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CHAPITRE 5. 
PARCOURS : MENSONGE ET COMEDIE 

 

 
 
 
 

   

 Activité ❺.  
   

 
1. Analysez l’interrogation et proposez une reformulation.  

« Que voulez-vous que je dise ? » 
 

Cette interrogation est partielle, composée d’un pronom interrogatif, d’un verbe avec pronom postposé 
(verbe/sujet) et d’une complétive après le verbe « vouloir ». La reformulation possible est « Vous voulez que 
je dise quoi ? » 
 

2. Analysez la subordonnée dans cette phrase. 
« Laissez-lui croire ce qu’elle voudra. » 
 

La subordonnée est en gras. Elle dépend du verbe du verbe « croire ». C’est donc une complétive. 
 

3. Analysez la subordonnée de cette phrase et proposez une reformulation. 
« Je voudrais bien savoir pourquoi Sganarelle ne me suit pas. » 
 

Il s’agit d’une subordonnée interrogative indirecte introduite par un verbe de volonté+ infinitif. Au discours 
direct, nous pourrions l’écrire ainsi : « Sganarelle, pourquoi ne me suis tu pas ? » 
 

4. Analysez les négations et reformulez la phrase à la forme affirmative. 
« Mon maître n’est point l’épouseur du genre humain, il n’est point fourbe, il n’a pas dessein de vous tromper, 
et n’en a point abusé d’autres. » 
 

Nous avons la négation totale à quatre reprises dont trois avec la négation « point », forme ancienne de la 
forme « pas ». Chaque proposition nie une déclarative. En reformulation affirmative, nous aurions « Mon 
maître est l’épouseur du genre humain, il est fourbe, il a dessein de vous tromper et en a abusé (bien) 
d’autres. 
  


